
Egyesületi élet

Dr. Szabó Sándor elnök megnyitójában 
köszöntötte a tagokat, valamint a ren-
dezvény elõadóját, Kulcsárné Roth 
Matthaea asszonyt, a Fertõ-Hanság 
Nemzeti Park Igazgatóság igazgatóját. 
Az elõadás felvezetéseként az elnök el-
mondta az NP létrehozásának történe-
tét, és megemlítette az abban szerepet 
vállaló kollégákat, elsõsorban Keszthe-
lyi Istvánt, dr. Csapody Istvánt és az ala-
pító igazgató dr. Kárpáti Lászlót.

Az igazgató asszony vetítettképes 
elõadása bemutatta a nemzeti park mû-
ködési területét, tevékenységét és fõbb 
jellemzõit. Határon átnyúló nemzeti 
parkról van szó, Ausztria is kialakította 
a saját intézményi szervezetét. 

Az FHNP földrajzi elhelyezkedése 
szerencsésnek mondható, elsõsorban 
Gyõr-Moson-Sopron vármegyére terjed 
ki, de van egy kisebb területe Komá-
rom vármegyében is. A szervezet része 
még a Szigetközi TK, a Pannonhalmi 
TK, a Soproni TK, valamint több termé-
szetvédelmi terület. 

Szó esett a kollégákról, a jeles ese-
ményekrõl, valamint az élõhelyre-
konstrukciókról. Igazgató asszony 
megemlékezett az elhunyt dr. Kárpáti 
Lászlóról, akinek elévülhetetlen érde-
mei vannak a Nemzeti Park megalapí-
tásában és fejlesztésében. Ismertette a 
meglévõ épületek felújításának prob-
lémáit, elsõsorban a sarródi központi 
épületét, aminek többek között a nád 
tetõfedése szorulna mielõbb felújítás-
ra. A nádrengeteg tõszomszédságában 
is hihetetlenül magas költségekre kell 
számítani. 

Az elõadásban részletesen ismertette 
az NP különféle tevékenységeit, mint a 
madármentést, a csatornák karbantartá-
sát (annak idején a nádaratóknak volt 
rá szüksége), az egyre terjedõ ezüstfa 
irtását, a hajózási tevékenységet. A 
mezõgazdaság és állattartás keretében 
szó esett az õshonos szürkemarha-, 
vízibivaly- és rackaállományról. A nö-
vénytermesztés célja elsõsorban az 
elõbb felsorolt állatállomány téli takar-
mányozása. Az NP magas színvonalú 
oktatási tevékenységet is folytat, és a 
kerékpározásra kiválóan alkalmas le-
hetõségeket is kihasználják.

A színvonalas elõadást a szenior ta-
gok nagy tetszéssel fogadták. Rengeteg 
kérdést tettek fel igazgató asszonynak, 
aki örömmel és részletesen válaszolga-
tott. A kérdéseket részletesen nem tag-
laljuk, csak a felvetett témákat soroljuk 
fel tájékoztatásul. Szóba kerültek a 
fertõrákosi fejlesztések, az erdõmérnö-
kök szerepe a természetvédelemben, a 
magyar és az osztrák nemzeti park filo-
zófiájának a különbözõsége, a mezõ-
gazdasági tevékenység rentabilitása, a 
világörökségi terület fejlesztési terve, 
az osztrákokkal közös tréningek és 
csereoktatás, a közös pályázatok. Szó-
ba került még a vadászati tevékenység, 
ezen belül a vaddisznó visszaszorítása. 
Az utolsó kérdés az erdei holtfa témáját 
vetette fel. 

Második napirendi pont volt az 
SZTTT éves beszámolójának az elfoga-
dása. Dudás Péter titkár ismertette és 
értékelte az év eseményeit. Megállapít-
ható, hogy a 2023. évi program a mun-
katervnek megfelelõen rendben és sike-
resen valósult meg. A tagok érdekes és 
hasznos rendezvényeken vettek részt, a 
törzshelynek számító Frankel Leó utcai 
teremben lezajlott események mellett te-
repi programok színesítették a palettát. 
Kiemelt eseménynek számított a mátrai 
szakmai program, aminek keretében 
megemlékeztünk a 20 évvel ezelõtti 
Vándorgyûlésrõl. Külön meg kell említe-
ni a 100 éves Lutonszky Zoltán kollé-
gánk felköszöntését, amit nagy sikerû 
anekdotázása tett emlékezetessé. A 
2023. évi beszámolót a tagság elfogadta.

Harmadik napirendi pont a 2024. évi 
munkaterv véglegesítése és elfogadása 

volt. Az egyes programpontok felelõsei 
részletesen beszámoltak az elõkészüle-
tekrõl. Az éves terepi program So
mogyországban és a Pilisben lesz, 
elõbbi mint családi esemény. Felme-
rült, hogy a témák közé fel kellene 
venni az életutak beszámolóit. Az elõre 
megküldött javaslat végülis csak apró 
módosításokat kívánt. Szó esett a nem 
„kötelezõ”, fakultatív ajánlott progra-
mokról is, amikrõl a tagok megfelelõ 
idõben értesítést fognak kapni.

Az utolsó napirendi pontban az 
egyéb kérdésekre került sor. Az SZTTT 
korábban javaslatot tett Tollner György 
szobrának felállításáról. A szobor elké-
szítéséhez a megfelelõ összeg még 
nem áll rendelkezésre, további támoga-
tók bevonása szükséges. 

Kulcsárné Roth Matthea igazgató 
asszony meghívta a Tanácsot egy 2025. 
évi látogatásra a Fertõ-Hanság Nemzeti 
Parkba, amit a tagság kitörõ örömmel 
és köszönettel fogadott. 

Szóba került az ez évi OEE kitünte-
tésekhez kért javaslattétel és a Buda-
pesti Agrárminisztérium helyi csoport-
jának meghívása a február 2-i program-
ra. Javaslat hangzott el arról, hogy a 
kiemelt elõadók programja legyen nyil-
vános a sajtó számára. A javaslat elve-
tésre került.

A napi program végén a szokásnak 
megfelelõen Schmotzer András tagtár-
sunk felsorolta a jubiláló (születésna-
pos) és névnapos tagok nevét, akiket a 
Tanács egységesen felköszöntött. 

Szöveg: Gerely Ferenc
Kép: Mohai Elek

Az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Ta-
gok Tanácsa ez évi elsõ rendezvényét 
2024. január 25-én tartotta Budapes-
ten, a Nemzeti Földügyi Központ Erdé-
szeti Fõosztály tanácstermében.

Fókuszban a Fertõ-Hanság Nemzeti Park

Kulcsárné Roth Matthaea igazgató asszony elõadása a nemzeti parkról
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